

Отзыв научного руководителя
на диссертационную работу Растрогиной Ольги Владимировны
на тему: «Развитие регионального рынка медицинских услуг
(на примере Республики Крым)» на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством:
экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – сфера услуг

Отличительной чертой современного этапа развития является рост доли сервисного сектора в национальной и региональной экономике. Особое значение имеет рынок медицинских услуг, направленных на сохранение и укрепление здоровья населения. От уровня его развития и эффективности взаимодействия всех субъектов во многом зависят ВВП и ВРП, численность экономически активного населения и производительность труда, качество жизни и уровень социальной стабильности в обществе, международный престиж государства. Поэтому тема выполненной диссертационной работы Растрогиной Ольги Владимировны является значимой и актуальной.

В диссертационной работе изучены современные социально-экономические условия развития и реализации новых технологий управления в системе здравоохранения, организационных изменений и взаимодействия участников рынка медицинских услуг, определены меры совершенствования медицинского обслуживания, инструменты развития рынка медицинских услуг.

Во время работы над диссертацией Растрогина Ольга Владимировна проявила компетентность исследователя, умение ставить перед собой цели, задачи, их решать, и как следствие, получение конкретных результатов и элементов новизны по развитию научных положений в сфере функционирования рынка медицинских услуг. Новизна работы, практическая значимость и личный вклад соискателя связаны также с апробацией методики индикаторной оценки развития регионального рынка медицинских услуг и разработкой модели взаимодействия участников экономических отношений, механизма стимулирования развития регионального рынка медицинских услуг.

Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и приложений. Структура построения работы, логика и стиль изложения, богатый тематический материал и подробные приложения позволяют судить о высоком уровне представленной работы, способности Растрогиной Ольги Владимировны самостоятельно выполнять научные исследования.

В диссертации Растрогиной Ольги Владимировны получены новые научные положения, решена конкретная научно-практическая задача, связанная с совершенствованием научно-методических подходов к развитию регионального рынка медицинских услуг и формированием управленческого инструментария.

Следует отметить, что в работе над диссертацией соискатель проявила себя как ответственный научный сотрудник, системное мышление соискателя,

аналитические способности, высокий уровень ответственности за реализацию поставленных цели и задач, позволили получить новые научные результаты, которые вынесены на защиту. Эти результаты могут быть внедрены в деятельность органов власти на региональном уровне при подготовке программных документов в части регулирования здравоохранения.

Растигина Ольга Владимировна успешно освоила образовательную программу высшего образования – программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 38.06.01 Экономика в период 2017-2021 гг. Все это время занимается научно-исследовательской деятельностью, о чем свидетельствуют результаты ее научной работы: 1 монография в соавторстве, 17 печатанных научных работ. Главные выводы и положения диссертации отражены в 7 публикациях в специализированных изданиях.

Растигина Ольга Владимировна имеет активную гражданскую позицию и занимается общественной деятельностью: проводит встречи с трудовыми коллективами учреждений социальной сферы для информирования граждан о территориальной программе государственных гарантий предоставления гражданам бесплатной медицинской помощи, а также с обучающимися университета по вопросам организации обязательного медицинского страхования в республике.

Результаты исследования Растигиной Ольги Владимировны вошли составной частью в отчет по научно-исследовательским темам Крымского федерального университета имени В.И. Вернадского «Институциональное обеспечение формирования нового качества экономического роста» и «Устойчивое развитие социально-экономических систем в цифровой среде».

Диссертационная работа Растигиной Ольги Владимировны на тему: «Развитие регионального рынка медицинских услуг (на примере Республики Крым)» является завершенным экономическим исследованием, самостоятельно проведенной научной работой, которая имеет теоретическое и практическое значение, соответствует Паспорту специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг и требованиям ВАК России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук и рекомендуется к защите.

Научный руководитель
заведующий кафедрой менеджмента
предпринимательской деятельности
Института «Таврическая академия»
ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный деятель науки и техники
Республики Крым



С.Ю. Цёхла
подтверждаю
Ученый секретарь
Федерального университета
им. В.И.Вернадского
09 2024

С.Ю. Цёхла